



ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 26/2011

ΑΠΟΦΑΣΗ 340/2011

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 4η Αυγούστου 2011, ημέρα Πέμπτη και ώρα 8:00 μ.μ., στο Αμφιθέατρο «Αλέξανδρος Κουμουνδούρος», συνέρχεται στην 26η/2011 συνεδρίαση, το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, μετά την υπ' αριθμ. πρωτ. 42587/29-7-2011 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Γουρδέας Ανδρέας, Πρόεδρος του Σώματος, 2) Αδαμόπουλος Ιωάννης, 3) Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος, 4) Αναζικός Ιωάννης, 5) Ανδρεάκος Κωνσταντίνος, 6) Βασιλόπουλος Αθανάσιος, 7) Βασιλόπουλος Παναγιώτης, 8) Γκλεγκλές Ιωάννης, 9) Δημόπουλος Δημήτριος, 10) Διασκάκος Νικόλαος, 11) Δικαιουλάκος Βασίλειος (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 349 απόφαση), 12) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 13) Καμβυσίδης Ιωάννης, 14) Καραγιάννης Ανδρέας, 15) Καρβέλης Γεώργιος, 16) Κουδούνης Αργύριος, 17) Μανδηλάρης Ιωάννης, 18) Μαρινάκης Σαράντος, 19) Μιχαλόπουλος Κωνσταντίνος, 20) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 21) Μπάκας Ιωάννης, 22) Μπασακίδης Νικόλαος, 23) Μπεχράκης Σταμάτης, 24) Μπουζιάνης Παύλος, 25) Μπούρας Ιωάννης, 26) Μπούχαλης Δημήτριος, 27) Μπρεδήμας Θεόδωρος, 28) Μωραγιάννης Κωνσταντίνος, 29) Μωρακέας Σπυρίδων, 30) Νιάρχος Αναστάσιος, 31) Νταγιόπουλος Γεώργιος, 32) Ντίντα Παναγιώτα, 33) Οικονομάκου Μαρία, 34) Πολίτης Δημήτριος, 35) Πουλόπουλος Δημήτριος, 36) Ριζάς Χρήστος, 37) Στασινάκης Διονύσης (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 341 απόφαση), 38) Στασινόπουλος Στυλιανός, 39) Φαββατάς Δημήτριος, 40) Φωτέας Νικόλαος και 41) Χριστόπουλος Ιωάννης.

Στη συνεδρίαση επίσης κλήθηκαν και παραβρίσκονται :

- η Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας κα Λιακουνάκου Βενετία και
 - ο Εκπρόσωπος της Τοπικής Κοινότητας Λαδά κ. Αντωνόπουλος Μιχαήλ,
- επειδή στην ημερήσια διάταξη υπάρχουν θέματα που αφορούν στις εν λόγω Κοινότητες.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος του Σώματος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης, παρουσία του Δημάρχου Καλαμάτας κ. Παναγιώτη Ε. Νίκα.

Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το εκτός ημερήσιας διάταξης θέμα που το Σώμα δέχτηκε να συζητηθεί μαζί με τα τακτικά λόγω του επείγοντος χαρακτήρα του, με τίτλο :

Υποβολή πρότασης χρηματοδότησης στο πλαίσιο της πρόσκλησης με κωδικό 4.7 από το ΕΠΠΕΡ ΑΑ .

Εισηγούμενος το θέμα ο Αντιδήμαρχος κ. Καμβυσιδής αναφέρεται στην από 3 Αυγούστου 2011 εισήγηση της Διεύθυνσης Καθαριότητας & Αμαξοστασίου του Δήμου, η οποία έχει ως εξής:

ΘΕΜΑ: «Υποβολή πρότασης χρηματοδότησης στο πλαίσιο της πρόσκλησης με κωδικό 4.7 από το ΕΠΠΕΡ ΑΑ »

Σύμφωνα την Πρόσκληση με Κωδικό 4.7. του ΥΠΕΚΑ που αφορά στην υποβολή προτάσεων στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη» -Αξονας Προτεραιότητας 4 «Προστασία Εδαφικών Συστημάτων & Διαχείριση Στερεών Αποβλήτων» ο οποίος συγχρηματοδοτείται από το Ταμείο Συνοχής, ο Δήμος Καλαμάτας μπορεί ως δικαιούχος να υποβάλει πρόταση έργων (πράξεων) προκειμένου να ενταχθεί και να χρηματοδοτηθεί στο πλαίσιο του παραπάνω άξονα προτεραιότητας για έργα αποκατάστασης Χ.Α.Δ.Α., ενέργειες κλεισίματος ενεργών Χ.Α.Δ.Α., κατασκευαστικά έργα και προμήθειες εξοπλισμού για κατασκευή ή/και αναβάθμιση εγκαταστάσεων διαχείρισης αστικών στερεών αποβλήτων.

Εισηγούμεστε την έγκριση της υποβολής πρότασης χρηματοδότησης στο προαναφερόμενο πρόγραμμα και ιδιαίτερα την υποβολή πρότασης ένταξης των έργων αποκατάστασης των ΧΑΔΑ της Μαραθόλακας και των Γιαννιτσανικών, την αγορά των απαιτούμενων εδαφικών εκτάσεων, τις απαραίτητες μελέτες καθώς και αγορά εξοπλισμού και κάθε άλλης δαπάνης που είναι επιλέξιμη και εξυπηρετεί τους στόχους του συγκεκριμένου προγράμματος.

Τα έργα – ενέργειες που προβλέπεται να υποβληθούν για ένταξη είναι τα ακόλουθα:

Υπόεργο 1 - Αποκατάσταση ΧΑΔΑ

	Έκταση (στρ)
ΧΑΔΑ ΓΙΑΝΝΙΤΣΑΝΙΚΩΝ	47.761
	<i>Μελέτες</i>
	Οριστική Μελέτη
	Επικαιροποίηση Τεύχη Δημοπράτ.
	<i>Έργο αποκαταστασης</i>
	Έκταση (στρ)
ΧΑΔΑ ΜΑΡΑΘΟΛΑΚΑ	28
	<i>Μελέτες</i>
	Οριστική Μελέτη
	Τεύχη Δημοπράτ.
	Συνολο μελετών + ΤΔ
	<i>Έργο αποκαταστασης</i>

Υποέργο 2 - 2 Κινητοί ΣΜΑ και προμήθειες εξοπλισμού

A	ΣΜΑ	ΤΜΧ
	Φάκελος απαλλαγής από ΜΠΕ	
	Σύνταξη Τευχών προμήθειας	
	Προμήθεια τρακτόρων	2
	Προμήθεια κοντινερ	4
	Διαμορφώσεις	
		Μερικό σύνολο
		Γενικό σύνολο υποέργου

Υποέργο 3 - προμήθειες λοιπού εξοπλισμού

A	Εξοπλισμός αποκομιδής προδιαλεγμένων οργανικών	ΤΜΧ
	Α/Φ αποκομιδής προδιαλεγμένων	2
		Μερικό σύνολο
		ΣΥΝΟΛΟ

B	Κομποστοποίηση εξοπλισμός	ΤΜΧ
	κάδοι οικιακής κομποστοποίησης	500
		Μερικό σύνολο
		ΣΥΝΟΛΟ
		Γενικό σύνολο υποέργου

Υποέργο 4 - Τεχνικός Σύμβουλος

	Υπηρεσίες Συμβούλου (προετοιμασία τευχών δημοπράτησης προμηθειών και έργων, υποστήριξη κατά την υλοποίηση)	

Υποέργο 5 - Αγορά γης ΧΑΔΑ Μαραθόλακα

	Αγορά γης	

Υποέργο 6 - Ενημέρωση /Ευαισθητοποίηση

	Υπηρεσίες Συμβούλου	

ΟΛΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ**5.000.000,00€**

Η Τμηματάρχης

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ &
ΑΜΑΞΟΣΤΑΣΙΟΥΓιαννοπούλου Κοκκωνία
MSc Χημικός ΜηχανικόςΓΙΑΝΝΗΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ
ΠΕ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Ακολούθως το λόγο παίρνει ο κ. Δήμαρχος ο οποίος δικαιολογώντας το επειγόν του θέματος, λέει τα εξής:

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το κατεπείγον του θέματος τεκμηριώνεται ως εξής.

Σήμερα ολοκληρώθηκε η σχετική διαδικασία, κάνομε έναν αγώνα δρόμου, τα χρήματα είναι 130.000.000 ευρώ για ολόκληρη την Ελλάδα. Δεν είναι πολλά τα χρήματα όταν έχουμε σχεδόν όλους τους ΧΑΔΑ αναποκατάστατους.

Να κερδίσουμε έστω και είκοσι μέρες μέχρι το επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο για να τεθούμε ει δυνατόν επικεφαλής της ομάδας των Δήμων που διεκδικεί τα συγκεκριμένα χρήματα.

Η πρόταση όπως ακούσατε είναι συγκεκριμένη, αφορά δύο ΧΑΔΑ, τη Μαραθόλακα και τα Γιαννιτσάνικα και επιπλέον την αγορά μηχανολογικού εξοπλισμού.

Ακολουθεί διαλογική συζήτηση ως εξής:

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Για τους υπόλοιπες ΧΑΔΑ κε Δήμαρχε;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Για τους υπόλοιπες ΧΑΔΑ, τα λατομεία του Μπάκα, το ΧΑΔΑ στη Θουρία, το ΧΑΔΑ στον Άρη, το ΧΑΔΑ στα Λέικα, δεν είναι και λίγοι, ο Δήμος έχει υποχρέωση να τους αποκαταστήσει και θα το κάνει. Αφήστε να αποκτήσουμε πρώτα τη τεχνογνωσία από την επίβλεψη της αποκατάστασης των δύο ΧΑΔΑ που είναι κρίσιμοι για την πόλη, που είναι μεγάλοι, με χιλιάδες τόνους από σκουπίδια.

Να κερδίσουμε είκοσι μέρες, αυτός είναι ο σκοπός.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συμφωνεί το Σώμα για την ένταξη σ' αυτό το πρόγραμμα αποκατάστασης των ΧΑΔΑ;

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Συμφωνούμε αλλά σε προηγούμενες συνεδριάσεις ο κ. Δήμαρχος είχε πει και για τους άλλους ΧΑΔΑ.

Εν πάση περιπτώσει για την οικονομία του χρόνου και για να προχωρήσει το θέμα, συμφωνούμε.

ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Κε Πρόεδρε εμείς θα συμφωνήσουμε με την πρόταση ένταξης της χρηματοδότησης, θα ψηφίσουμε "υπέρ" για να πάρουμε τα χρήματα, γιατί αυτά ανήκουν στον ελληνικό λαό, μόνο ένα μικρό μέρος παίρνουμε απ' αυτά που δίνουμε. Σύμφωνα με μελέτες οικονομολόγων οκτώ δίνουμε ένα παίρνουμε με τα προγράμματα της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Δεν θα συμφωνήσουμε όμως να έχει ο Δήμος οποιαδήποτε συμμετοχή, όπως και δεν θα συμφωνήσουμε με το φαγοπότι που θα γίνει από τους ιδιώτες επιχειρηματίες που θα αναλάβουν την υλοποίηση του έργου.

Η θέση μας είναι ότι η διαχείριση των απορριμμάτων και η αποκατάσταση γενικότερα των χωματερών πρέπει να γίνεται με ευθύνη του κράτους. Έτσι ζητάμε το έργο να γίνει από δημόσιο φορέα χωρίς καμιά οικονομική επιβάρυνση του Δήμου, χωρίς δηλαδή να βάλουμε ούτε ένα ευρώ από τη τσέπη τους οι εργαζόμενοι του Δήμου Καλαμάτας.

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Εμείς έχουμε ορισμένες ερωτήσεις.

1) Στην πρόσκληση που έχει βγει από το ΕΣΠΑ ζητάει για την αποκατάσταση των ΧΑΔΑ αποδεικτικά έγγραφα ότι ο ΧΑΔΑ είναι δημόσια ή δημοτική έκταση. Ως γνωστόν τη Μαραθόλακα δεν την έχουμε αγοράσει, επομένως πως βάζομε θέμα αποκατάστασής της, ένταξής της στο πρόγραμμα αφού δεν είναι δικιά μας;

2) Πως περιορίζεται το κόστος, πόσο έχει δηλαδή μια στοιχειώδη μελέτη σκοπιμότητας για να είναι ένας ή δύο οι σταθμοί μεταφόρτωσης, που θα είναι αυτοί; Ο καθένας

αντιλαμβάνεται ότι δεν μπορεί να πηγαίνουνε δύο οχήματα τα οποία θα αδειάζει το ένα επάνω στο άλλο χωρίς να υπάρχουνε κάποια στοιχειώδη έργα υποδομής. Πόσα πρέπει να είναι αυτά, πως τα σκεφτόσαστε, σε ποια σημεία είναι χωροθετημένα; Εμείς έχουμε υπόψη μας μια μελέτη που λέει βέβαια για σταθερούς σταθμούς, που λέει ότι πρέπει να είναι στα τριάντα χιλιόμετρα μακριά από το σημείο της επεξεργασίας. Πέστε μας ορισμένα πράγματα πάνω σ' αυτή τη μελέτη, μια στοιχειώδη μελέτη, πως έχουν προκύψει αυτά τα πράγματα. Και κάπως ποιο αναλυτικά υπό έργο, δηλαδή πόσο στοιχίζουνε τα διάφορα υποπρογράμματα ώστε να βγουν αυτά τα συνολικά 5.000.000.

ΦΩΤΕΑΣ: Επειδή βλέπω εδώ ότι εκτός από την αποκατάσταση των ΧΑΔΑ προβλέπεται και η προμήθεια μηχανολογικού εξοπλισμού. Ο μηχανολογικός εξοπλισμός είναι κάποιοι συμπιεστές και κάποιοι τράκτορες μεταφερόμενοι για τα σκουπίδια; Θα θέλαμε να ξέρομε εάν υπάρχει μελέτη η οποία να μας λέει το κόστος λειτουργίας αυτών γιατί το κόστος λειτουργίας θα είναι του Δήμου δεν θα είναι από το πρόγραμμα, διότι υποτίθεται ότι η προμήθεια αυτών θα γίνει με αποκλειστικό σκοπό να γλυτώσουμε κάποια έξοδα μεταφοράς των σκουπιδιών από ένα σημείο αποκομιδής σε ένα άλλο. Άρα εάν δεν έχουμε μια μελέτη, μήπως προβούμε στην αγορά κάποιων συγκεκριμένων μηχανημάτων τα οποία στην ουσία θα χρεώνουν το Δήμο ίσως περισσότερα απ' όσα θα έχουμε σαν όφελος από τα σημερινά μας καύσιμα. Το ένα είναι αυτό.

Και το δεύτερο, επειδή ο κ. Δήμαρχος στην αρχική του τοποθέτηση είπε για τους υπόλοιπους ΧΑΔΑ πρέπει να αποκτήσουμε πρώτα μια τεχνογνωσία από το μεγάλο ΧΑΔΑ για να το μετακυλήσουμε στον μικρό, επιστημονικά είναι ανάποδα αυτό που κάνουμε. Συνήθως από το μικρό πάμε στο μεγάλο, δεν πάμε από το μεγάλο στο μικρό. Θα ήταν δόκιμο λοιπόν και εφόσον είναι ο χρόνος πεισμένος για το συγκεκριμένο πρόγραμμα, να δούμε πολύ σοβαρά και τους υπόλοιπους ΧΑΔΑ της περιφέρειας της πόλης, τους παλιούς δήμους που μπήκαν δηλαδή στον καλλικρατικό Δήμο, διότι τα χρήματα για την αποκατάσταση αυτών των ΧΑΔΑ είναι σαφώς πολύ λιγότερα από τον προϋπολογισμό που ήδη συντάσσουμε για τους δύο ΧΑΔΑ του Δήμου Καλαμάτας.

Θεωρώ λοιπόν ότι θα ήταν δόκιμο να μπει συμπληρωματικά στο συγκεκριμένο πρόγραμμα και η αποκατάσταση των υπολοίπων ΧΑΔΑ των μικρών Δήμων.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Συνάδελφοι σήμερα το Συμβούλιό μας θα πάρει απόφαση για την υποβολή της αίτησης. Δεν παίρνει απόφαση επί μελέτης η οποία έχει συνταχθεί, δηλαδή για όλες τις λεπτομέρειες, για να αναφερθούν εδώ.

Συντάχθηκε μία πρόταση η οποία έρχεται στο Συμβούλιο να υιοθετηθεί αυτή η πρόταση και να υποβληθεί για χρηματοδότηση του συγκεκριμένου προγράμματος, που προβλέπει την αποκατάσταση των δύο μειζόνων χώρων, του ΧΑΔΑ στα Γιαννιτσάνικα και στην περιοχή Μαραθόλακα και προσδιορίζει το κόστος αυτό, είναι κατά προσέγγιση 5.000.000 ευρώ.

Οι λεπτομέρειες, όλα τα ζητήματα, θα αναλυθούν στη μελέτη, τα προβλήματα θα αναδειχθούν και οι λύσεις θα δοθούν στη μελέτη, η οποία μελέτη θα εγκριθεί από το Δημοτικό Συμβούλιο. Δεν εξουσιοδοτούμε κάποιον εν λευκώ να κάνει τη μελέτη, με την ολοκλήρωσή της θα έρθει εδώ.

Από κει και πέρα ζητήματα όπως οι τράκτορες, οι συμπιεστές, το κόστος λειτουργίας, η τοποθέτησής του, αν θέλουν αυτοί επειδή είναι μετακινούμενοι άδεια περιβαλλοντική, άδεια χωροθέτησης κλπ, κλπ, είναι ένα άλλο ζήτημα το οποίο δεν πρέπει να το συζητήσουμε εδώ. Ενδεχομένως και δεν μπορούμε αφού δεν έχει συνταχθεί η μελέτη. Επί της προτάσεως σήμερα συζητάμε, αποφασίζουμε και τη στέλνουμε για να ενταχθεί το συγκεκριμένο έργο.

Όσον αφορά τους άλλους ΧΑΔΑ, δεν υπάρχουν στα χαρτιά αγαπητοί συνάδελφοι. Δεν υπάρχει ο ΧΑΔΑ Θουρίας, δεν υπήρξε ποτέ ΧΑΔΑ στη Θουρία, δεν φαίνεται σε κανένα κείμενο, σε καμία απόφαση, σε κανέναν πίνακα ότι εκεί υπάρχει σκουπιδότοπος.

Η ευθύνη είναι άλλων που έπρεπε να υποβάλλουν πρόταση συγκεκριμένη για την αποκατάσταση. Όμως ο Δήμος πρέπει να αποκαταστήσει τον ΧΑΔΑ στη Θουρία. Καταλαβαίνετε όμως ότι εφόσον δεν υπάρχει, δεν μπορεί να υποβληθεί και πρόταση. Στον Άρη δεν υπάρχει, ούτε για εκεί έχει υποβληθεί πρόταση, δεν υπάρχει σε κανένα κείμενο, δεν υπάρχει τυπικά υπάρχει ουσιαστικά. Επομένως ο Δήμος πρέπει να βρει τρόπο να επιλύσει και το συγκεκριμένο πρόβλημα. Δεν μπορούμε να υποβάλουμε προτάσεις για τις συγκεκριμένες περιοχές. Θα τα δούμε μετά και θα προσπαθήσουμε, έστω και εάν δεν αναφέρονται, να βρεθεί κάποιος τρόπος μεταφοράς των συγκεκριμένων απορριμμάτων των συσσωρευμένων στον Άρη ιδιαίτερα και στη Θουρία και αποκατάσταση των συγκεκριμένων χώρων. Δεν μπορούμε να αφήσουμε αυτούς τους χώρους έτσι εκεί.

Επειδή μιλάμε επί προτάσεως σήμερα και όχι επί της μελέτης, που έτσι ή αλλιώς θα έρθει στο Δημοτικό Συμβούλιο για να τη δούμε και να την εγκρίνουμε, παρακαλώ να ψηφισθεί η πρόταση η οποία είναι γενική για δύο χώρους, για κάποια συγκεκριμένα μηχανήματα και ένα κόστος κατά προσέγγιση.

Το άλλο το οποίο τέθηκε και είναι πολύ σοβαρό, είναι η δημόσια έκταση. Από το συγκεκριμένο ευρωπαϊκό πρόγραμμα χρηματοδοτείται η αποκατάσταση εκτάσεων που ανήκουν στο δημόσιο. Η Μαραθόλακα είναι κτήμα, το κτήμα Ίσσαρη, δεν είναι δημόσια έκταση, τουλάχιστον στο μεγάλο ποσοστό της. Έχει νοικιάσει το κτήμα ο Δήμος μέχρι το 2014, έχουμε κινήσει τις σχετικές διαδικασίες απόκτησης του συγκεκριμένου κτήματος. Εάν δεν φτάνουν τα χρήματα που δίνονται από το πρόγραμμα ο Δήμος υποχρεούται να βρει κάποια χρήματα να συμπληρώσει και να αποζημιώσει τον ιδιοκτήτη. Νομίζω θα βρούμε τον κοινό τόπο που απαιτείται, διαφορετικά όπως καταλαβαίνετε η περιοχή Μαραθόλακα θα μείνει ένα ανάθεμα στον αιώνα και δεν πρέπει να μείνει. Είναι ιδιωτική έκταση δεν είναι δημόσια έκταση. Θα κάνουμε ότι είναι δυνατόν και είμαστε σε καλό δρόμο για να αποκτήσει ο Δήμος τη συγκεκριμένη έκταση. Υπάρχουν διάφοροι τρόποι όπως ξέρετε, να μην κάνω αναφορά λεπτομερή εδώ για τους τρόπους. Να προσπαθήσουμε να συνεννοηθούμε με τον ιδιοκτήτη του κτήματος ώστε να αποτελέσει αυτό δημοτική έκταση και στη συνέχεια ένα περιβαλλοντικό αθλητικό πολιτιστικό πάρκο.

Δεν έχω να σας πω απαντήσεις λεπτομερείς επί των προτάσεων, επί των ερωτήσεων που θέσατε, διότι είναι θέμα της μελέτης. Εγώ δεν έχω καμία αντίρρηση ο μελετητής και στη φάση της σύνταξης της μελέτης, καταλαβαίνετε ότι αυτά πρέπει να γίνουν πολύ γρήγορα, να έρθει στο Δημοτικό Συμβούλιο και να συζητήσουμε επί της μελέτης πριν καταλήξει.

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Συμφωνούμε με τις επιφυλάξεις τις οποίες διατυπώσαμε.

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Έχουμε μια μικρή παρέμβαση να κάνουμε.

Καταρχήν θέλουμε να υπογραμμίσουμε την παράκαμψη της διαπαραταξιακής επιτροπής που υπάρχει στον Δήμο, που θα μπορούσε στα πλαίσια αυτής της επιτροπής να ωριμάσει καλλίτερα και η πρόταση υποβολής στη χρηματοδότηση του ΕΣΠΑ, ώστε να δοθεί και ευκαιρία στις παρατάξεις του Δήμου να συμβάλουν με έναν ποιο θετικό τρόπο στη συγκρότηση αυτής της πρότασης.

Εμείς έχουμε την κύρια ένσταση ότι πρέπει να στρεφόμεστε περισσότερο σε δράσεις για τη διαλογή στη πηγή και τη μείωση του όγκου παραγωγής των απορριμμάτων, παρά στη μεταφόρτωση ή σε τέτοιες λειτουργίες. Επειδή όλες οι αποστάσεις στον Δήμο μας είναι μικρές, έχουμε μια μεγάλη και σοβαρή ένσταση, το οικονομικό κόστος που καλύπτουμε και κερδίζουμε από τους σταθμούς μεταφόρτωσης σε σχέση με το κόστος λειτουργίας στη συνέχεια όλου αυτού του συστήματος, γιατί δεν είναι μία απλή η λειτουργία του. Επομένως θα θέλαμε στην υποβολή της πρότασης να έχουμε άλλα χαρακτηριστικά που να στρέφονται περισσότερο στη διαλογή στην πηγή και στη μείωση του όγκου των αστικών απορριμμάτων.

Συμφωνούμε για τις αποκαταστάσεις του ΧΑΔΑ όπως μπαίνει και στην αγορά γης. Είμαστε σύμφωνοι σ' αυτό και θεωρούμε ότι η πρόταση έπρεπε να είναι ποιο περισσότερο εμπεριστατωμένη και οργανωμένη. Με αυτή την έννοια ψηφίζουμε με επιφύλαξη "υπέρ".

ΦΩΤΕΑΣ: Κε Πρόεδρε επειδή άκουσα το Δήμαρχο να λέει ότι δεν υπάρχουν τεκμηριωμένοι ΧΑΔΑ, θα σας διαβάσω από το έγγραφο λοιπόν του συγκεκριμένου προγράμματος, όπου στους ειδικούς στόχους αναφέρεται κωδικός 1002 και λέει "χώροι ανεξέλεγκτης διάθεσης στερεών αποβλήτων που αποκαθίσταται". Οι χώροι λοιπόν αυτοί κατά τα λεγόμενα του Δημάρχου δεν είναι ΧΑΔΑ είναι αυτό που περιγράφεται εδώ, χώροι ανεξέλεγκτης εναπόθεσης στερεών αποβλήτων, που σημαίνει δεν είναι πουθενά γραμμένοι και δεν είναι και πουθενά στην Ευρωπαϊκή Ένωση δηλωμένοι. Με αυτή τη λογική θεωρούμε ότι μπορούμε εύκολα στο συγκεκριμένο πρόγραμμα να βάλουμε και αυτούς μέσα με μια ολοκληρωμένη πρόταση.

Με την επιφύλαξη λοιπόν και την παρατήρηση αυτή και εμείς θα ψηφίσουμε "υπέρ", επιφυλασσομάστε όμως να έχουμε πληρέστερα στοιχεία όταν θα έρθουν οι μελέτες.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κε Μπεχράκη τιμούμε την επιτροπή, η οποία διαχειρίζεται το θέμα μέχρι τώρα της διαχείρισης των απορριμμάτων, και η πλειοψηφία την τιμά όπως την τιμούμε όλοι μας. Υπάρχει όμως θέμα χρόνου, πρέπει να φύγει η πρόταση, όχι η μελέτη. Είναι εδώ και η κα Γιαννοπούλου Κοκκωνία, η χημικός μηχανικός που χειρίστηκε το θέμα μαζί με τον μελετητή, σήμερα ολοκληρώθηκε η σχετική διαδικασία, σήμερα να φύγει να μην περιμένουμε το επόμενο Συμβούλιο. Ασφαλώς η μελέτη θα πάει στην επιτροπή, ασφαλώς ο μελετητής κα Γιαννοπούλου να κληθεί να είναι στην επιτροπή διαβούλευσης για να δώσει εξηγήσεις για το συγκεκριμένο θέμα.

Αυτό που είπατε στον κωδικό 1002, τι είναι, ΧΑΔΑ είναι, χώροι ανεξέλεγκτης διάθεσης των απορριμμάτων. Δεν μπορούμε να κάνουμε πρόταση για ΧΑΔΑ ο οποίος δεν υπάρχει. Δεν είναι καταγεγραμμένοι οι ΧΑΔΑ ούτε της Θουρίας ούτε του Άριος. Είναι ΧΑΔΑ αλλά δεν είναι καταγεγραμμένοι. Δεν σας λέω ότι δεν υπάρχουν σκουπίδια εκεί, δεν έχουν καταγραφεί όμως. Αυτό είναι το θέμα μας και πρέπει να βρούμε τρόπο αποκατάστασης. Και ασφαλώς χρειαζόμαστε τη βοήθεια όλων για την αποκατάσταση του κτήματος στη Μαραθόλακα. Είναι ένα κρίσιμο ζήτημα αυτό, είναι θέμα απόλυτης προτεραιότητας, εάν χρειάζονται περισσότερα χρήματα ότι και αν γίνει θα τα βρούμε τα συγκεκριμένα χρήματα και σ' αυτή τη δημοτική περίοδο το θέμα θα κλείσει με τους ΧΑΔΑ εδώ στο Δήμο μας. Δεν μπορεί να συνεχίζεται ή να αφήσουμε ένα ανάθεμα για τις επόμενες δημοτικές αρχές.

Το Δημοτικό Συμβούλιο με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη του τα προαναφερόμενα,

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α

Εγκρίνει τη υποβολή πρότασης χρηματοδότησης, στο πλαίσιο της πρόσκλησης με κωδικό 4.7, από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη» - Άξονας Προτεραιότητας 4 «Προστασία Εδαφικών Συστημάτων & Διαχείριση Στερεών Αποβλήτων», για την ένταξη των έργων αποκατάστασης των ΧΑΔΑ Μαραθόλακας και Γιαννιτσάνικων, την αγορά των απαιτούμενων εδαφικών εκτάσεων, τις απαραίτητες μελέτες, καθώς και την αγορά εξοπλισμού και κάθε άλλης δαπάνης που είναι επιλέξιμη και εξυπηρετεί τους στόχους του συγκεκριμένου προγράμματος, σύμφωνα με την από 3/8/2011 εισήγηση της Διεύθυνσης Καθαριότητας & Αμαξοστασίου η οποία αναλυτικά καταχωρείται στο ιστορικό της απόφασης αυτής.

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί :

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Γουρδέας Ανδρέας

ΤΑ ΜΕΛΗ

1. Αδαμόπουλος Ιωάννης
2. Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος
3. Αναζίκος Ιωάννης
4. Ανδρεάκος Κωνσταντίνος
5. Βασιλόπουλος Αθανάσιος
6. Βασιλόπουλος Παναγιώτης
7. Γκλεγκλές Ιωάννης
8. Δημόπουλος Δημήτριος
9. Διασάκος Νικόλαος
10. Δικαιουλάκος Βασίλειος
11. Ηλιόπουλος Αθανάσιος
12. Καμβυσιδης Ιωάννης
13. Καραγιάννης Ανδρέας
14. Καρβέλης Γεώργιος
15. Κουδούνης Αργύριος
16. Μανδηλάρης Ιωάννης
17. Μαρινάκης Σαράντος
18. Μιχαλόπουλος Κωνσταντίνος
19. Μιχαλόπουλος Σωτήριος
20. Μπάκας Ιωάννης
21. Μπασακίδης Νικόλαος
22. Μπεχράκης Σταμάτης
23. Μπουζιάνης Παύλος
24. Μπούρας Ιωάννης
25. Μπούχαλης Δημήτριος
26. Μπρεδήμας Θεόδωρος
27. Μωραγιάννης Κωνσταντίνος
28. Μωρακέας Σπυρίδων
29. Νιάρχος Αναστάσιος
30. Νταγιόπουλος Γεώργιος
31. Ντίντα Παναγιώτα

32. Οικονομάκου Μαρία
33. Πολίτης Δημήτριος
34. Πουλόπουλος Δημήτριος
35. Ριζάς Χρήστος
36. Στασινάκης Διονύσης
37. Στασινόπουλος Στυλιανός
38. Φαββατάς Δημήτριος
39. Φωτέας Νικόλαος
40. Χριστόπουλος Ιωάννης

Ακριβές Απόσπασμα
Καλαμάτα, 9 Αυγούστου 2011
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΑΝΔΡΕΑΣ ΓΟΥΡΔΕΑΣ